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Контроль якості підготовки майбутніх пілотів в умовах автоматизації процесу ПП ЛС 

 

Високий рівень автоматизації управління повітряними судами нового покоління і 

скорочення складу льотного екіпажу до двох пілотів істотно змінює характер професійної 

діяльності льотного складу цивільної авіації. В результаті змінюються цілі і завдання 

професійної підготовки ЛС, яка в даний час є одним з найважливіших чинників забезпечення 

необхідного рівня безпеки польотів. 

Характер діяльності пілота на сучасних ПС змінився з традиційного складно 

координованого управління динамічним об'єктом в просторі на діяльність операторську, 

пов'язану з прийняттям рішень в умовах дефіциту часу, коли процес прийняття рішення 

ускладнюється високою відповідальністю і часто невизначеністю.  Характер діяльності 

пілота як оператора ергатичних системи, складність сучасної АТ, а також великий обсяг 

інформації, необхідної для експлуатації ПС нового покоління, вимагають, по-перше, чіткого 

визначення структури необхідних професійних знань, умінь і навичок членів екіпажу, і, по-

друге,  розробки на цій основі нових програм ПП і ефективної системи контролю її якості. 

Одним із шляхів вирішення проблеми підготовки ЛС є широке впровадження в 

практику ПП автоматизованих систем, можливості яких дозволяють виконати значну 

частину роботи з формування необхідних професійних компетенцій пілота і забезпечити 

індивідуальний характер навчання з урахуванням рівня підготовки курсанта. При цьому 

контроль якості ПП стає першочерговим за своєю важливістю. 

В даний час для визначення наявного рівня ПП ЛС широко використовуються різні АС 

тестового контролю. Слід зауважити, що важливою підставою для класифікації тестів 

служить методологія інтерпретації результатів тестування, тобто  тестових балів. 

Нормативно-орієнтовані тести дозволяють порівнювати рівень підготовки окремих 

випробовуваних один з одним або з деякою тестової нормою, визначеною у ході апробації 

тесту на представницькій вибірці. Критеріально-орієнтовані тести дозволяють оцінювати, 

якою мірою випробувані оволоділи необхідними професійними навичками та знаннями. 

Вони застосовуються для інтерпретації результатів тестування відповідно до рівня ПП 

випробовуваних в певній галузі компетентності і саме такі тести рекомендовані ІКАО для 

оцінки наявного рівня ПП ЛС. 

Друга вимога ІКАО, якій повинні задовольняти системи тестового контролю для ЛС, 

полягає в використанні валідних (достовірних) і надійних тестів. Слід зауважити, що в даний 

час у вітчизняних і зарубіжних дослідженнях критеріїв якості тестів використовуються 

численні методи і підходи. Кожен метод має свої переваги і недоліки, свою область 

застосування і особливості в інтерпретації якості тестів.  Тому при оцінці надійності та 

валідності виникає проблема вибору сукупності методів, які найкращим чином відповідають 

особливостям систем тестування для ЛС. 
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